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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO 
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos 
oito dias do mês de abril de 2020, por videoconferência. A reunião foi presidida pelo 
Coordenador Geral de Pós-Graduação do IFCH, Prof. Michel Nicolau Netto, secretariada por 
Sônia Beatriz Miranda Cardoso e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de 
Programas: Profa Lúcia da Costa Ferreira (Ambiente e Sociedade), Profa Joana Cabral de 
Oliveira (Antropologia Social), Profa Luciana Ferreira Tatagiba (Ciência Política), Profa 
Angela Maria Carneiro Araújo (Ciências Sociais), Profa Luciana Correia Alves (Demografia), 
Prof. Márcio Augusto Damin Custódio (Filosofia), Prof. Fernando Teixeira da Silva (História), 
Profa Bárbara Geraldo de Castro (Sociologia), Profa Cristina Meneguello (Profhistória). O 
Coordenador Geral iniciou a reunião: 1. Homologações das aprovações ad referendum – a) 
Credenciamentos: Programa de Pós-Graduação em Filosofia – professor participante 
temporário, para ministrar aulas: Sourav Tarafder; Programa de Pós-Graduação em 
Antropologia Social – professor permanente, para ministrar aulas e orientar: Mauro William 
Barbosa de Almeida; professor colaborador, para ministrar aulas e orientar: Luiz Gustavo 
Freitas Rossi; Programa de Pós-Graduação em Demografia – professor permanente, para 
ministrar aulas e orientar: Ana Silvia Volpi Scott, Everton Emanuel Campos de Lima, Joice 
Melo Vieira, José Marcos Pinto da Cunha, Luciana Correia Alves, Maria Coleta Ferreira Albino 
de Oliveira, Roberto Luiz do Carmo, Tirza Aidar, Marta Maria do Amaral Azevedo; b) 
Descredenciamentos: Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social – Amnéris Angela 
Maroni; c) Disciplinas eventuais: Oferecimento da disciplina eventual “Tecendo dimensões 
antropológicas: entre a pesquisa e a escrita etnográficas”, de 02 a 13/03/2020, das 09h00 às 
13h00, 24 horas teoria, 6 horas práticas, num total de 30 horas, 2 créditos, ministrada pela Profa 
Simone Frangella, no Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social; oferecimento da 
disciplina eventual “Etnografia e Comparação”, de 16 a 27/03/2020, das 09h00 às 13h00, 24 
horas teoria, 6 horas práticas, num total de 30 horas, 2 créditos, ministrada pelo Prof. Benoit de 
L’Estoile, no Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social. 2. Troca de Orientação - 
Leticia Takahashi Hokari (Mestrado em História). Orientador atual: Profa Leila Mezan 
Algranti. Novo orientador: Profa Cristina Meneguello. Motivo: Desenvolvimento da pesquisa 
da aluna, a qual tem se direcionado cada vez mais para os estudos de patrimônio histórico, área 
de interesse e especialização da Profa Cristina. 3. Credenciamentos - Programa de Pós-
Graduação em Sociologia – professor permanente, para ministrar aulas e orientar: Bárbara 
Geraldo de Castro, Fabio Mascaro Querido, Jesus José Ranieri, Leila da Costa Ferreira, Marcelo 
Siqueira Ridenti, Mariana Miggiolaro Chaguri, Mário Augusto Medeiros da Silva, Michel 
Nicolau Netto, Pedro Peixoto Ferreira, Renato José Pinto Ortiz, Ricardo Luiz Coltro Antunes, 
Sávio Machado Cavalcante, Thomas Patrick Dwyer; Programa de Pós-Graduação em Filosofia 
– professor permanente, para ministrar aulas e orientar: Rafael Rodrigues Garcia. 4. Alterações 
das Subcomissões de Programas - Programa de Pós-Graduação em História - Substituição da 
Profa Raquel Gryszczenko Alves Gomes pela Profa Silvia Lara. 5. Calendário da Pós-
Graduação – Devem ser informadas as disciplinas a serem canceladas até 13/04/2020, para 
que seja feito o ofício para a PRPG e DAC. O comprovante quanto a manifestação contrária de 
algum aluno com relação às técnicas de uso de atividades não presenciais deve ser guardado 
pelos Coordenadores de Programas. Os Coordenadores que consultaram apenas por 
videoconferência devem mandar um email para os alunos. Temos várias renovações de 
credenciamentos que vencem agora em maio e os Coordenadores de Programas devem ficar 
atentos. CNPq – O Ministério da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações (MCTIC) 
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decidiu revisar a Portaria nº 1.122, de 19/03/2020, que estabelece linhas prioritárias de ação da 
pasta. A nova portaria, nº 1.329, de 30/03/2020, inclui os projetos de pesquisa básica, 
humanidades e ciências sociais. É preciso acompanhar como irão ocorrer essas mudanças, pois 
não temos nenhuma garantia.  A área de humanas tem muita relação com as pandemias, que é 
nossa realidade hoje. Devemos montar grupos fortes, como o auxílio do Valério (Imprensa), 
para estarmos engajados para falar sobre a doença. A seguir, os Coordenadores conversaram 
sobre os alunos que estão realizando pesquisa de campo em outros países e como deve ser feita 
a conexão com a Capes e a PRPG. Nada mais havendo a tratar, o Coordenador Geral encerrou 
a reunião. 


